

DEL MOMENTO

Optimismo terapéutico

El optimismo personal que nos hace ver y considerar las cosas, aun las desagradables, desde su mejor punto de vista, y pone, en las dificultades, confianza y esperanza, en los dolores, es uno de los mayores beneficios que puede dispensarnos la Providencia. Pero aun es beneficio mayor, para la sociedad, la existencia de uno de esos optimistas expansivos que saben hacer partícipes de su fe a cuantos se les aproximan y los tratan. Creo que las repúblicas bien constituidas—conste que en su sentido político, sino en aquel otro más comprensivo en que Cervantes lo empleara—deberían contar, entre sus ciudadanos más honorables y aun con cargos y autoridad retribuidos, uno, por lo menos, de esos optimistas.

Los que veraneamos en los puertos próximos a la ciudad, y por nuestras ocupaciones nos vemos obligados a ir diariamente a ella, tomamos por lo general, los mismos trenes formando una numerosa caravana en que todo el mundo se conoce y todo el mundo se trata. El vagón de ferrocarril es para nosotros, como una prolongación de la playa, del parque o del Casino. Cada cual toma posesión de su asiento, agrupándose según las circunstancias o las amistades íntimas aconsejadas y los periódicos son desplegados inmediatamente y leídos con la avidez propia del momento. Y luego, a última hora, cuando el viaje está terminando, se inician los comentarios sobre todo lo que se ha leído y sobre lo que a cada uno le ha contado, y muchos proyectos improvisados, proyectan sobre nosotros las negruras y trágicas perspectivas de un mañana, más o menos próximo. Y a nuestra vista atemorizada, desfilan la incautación de las fábricas, la socialización de la propiedad, el reparto de las tierras, la bancarrota general, el naufragio del crédito y el comunismo en todos sus aspectos, o unas dictaduras de tipo vengolano, mejicano o pangualiano.

Y como los momentos son realmente delicados, y hay en el mundo ejemplos de conmociones políticas que comenzaron como la nuestra y terminaron en una de aquellas desastrosas formas, los auguros encuentran una clientela de creyentes numerosísima. Oportuno, no hicieron los republicanos españoles una campaña tan intensa, para derribar la Monarquía como lo están haciendo los revolucionarios triunfantes, para desacreditar y desmenuzar y pulverizar la República. Se inicia su obra por unos trastornos de orden público, con derramamiento de sangre y pérdidas sensibillísimas; sigue luego aquella vergonzosa quema de conventos que no tan sólo ofenden a Dios, en lo más santo, y hieren en lo más vivo los sentimientos religiosos del país, sino que destruye obras maestras del arte español, extraordinarias y convierte en cenizas centros de cultura y asilos y refugios para los hijos de los obreros, para los pobres y los meneserosos. Se inició luego el período de las grandes huelgas, con la presentación de bases inapetables, en las que apuntan ya las llamadas reivindicaciones comunistas y los excesos libertarios y las huelgas se multiplican agravando el problema de los sin trabajo, que apenas se deja sentir en España, porque por las condiciones del cambio, su industria podría vivir sin grandes apremios, con visible mejoramiento de la balanza

mercantil, y estalla, finalmente el movimiento revolucionario de Sevilla, y se registran casos de incautación de fábricas, asaltos de Bancos, saqueos de cortijos, asesinatos, bombas y sabotajes de todo género. Ante este panorama, no debe ser muy difícil vaticinar desdichas y profetizar catástrofes, como no es tampoco insensato escucharlas con ansiedad y creerlas con temor. Y ésta sería la situación de todos nosotros de no contar con algo extraordinario que contrarrestase sensiblemente los efectos disolventes y demoralizantes de tan espantables profecías. En nuestra caravana hay un optimista...

No voy aquí a estampar mi nombre, porque tal vez sea modesto—aunque no me consta—y le molestaria esta exhibición. Es un hombre de excelente efecto a la «situación», religiosa y socialmente a las izquierdas, y unas Cortes verdad. En tanto, mientras no se encuentre en la República la expresión exacta de una confianza pública, estos países están perdidos, se desangrarán en luchas fratricidas, desmoronarán su hacienda, precipitarán el caos.

Ferreira de Castro ha dicho esto con un evidente acento de tristeza. Y yo pienso en la verdad de esas palabras terriblemente tristes...

CESAR GONZÁLEZ-RUANO

En la Diputación

El señor presidente nos facilitó para su publicación la siguiente nota:

Habiendo leído el artículo que aparece hoy en «República» con el título de «El camino de las Cuevas», tiene que hacer constar:

1.º—Que la Diputación no ha atropellado los derechos de la Junta Administrativa, por cuanto se ha limitado a hacer uso del que le asiste para contratar directamente.

2.º—Que al hacer uso de ese derecho, la Diputación provincial no tenía noticia alguna de que la Junta Administrativa dispusiera de un contratista que ofreciera quince mil pesetas a los vecinos de las Cuevas.

3.º—Aun habiendo tenido conocimiento de la existencia de tal contratista, no habría podido inclinarse a favor de él, puesto que el dinero con que se ejecutaban las obras es de la exclusiva pertenencia del Estado, y no tiene la Diputación facultad para aceptar proposiciones que redunden en beneficio de determinados vecinos, sino aquellas que beneficien al Estado mismo, representado por la Diputación en este caso.

4.º—Que la Comisión aceptó la proposición del señor Alemán por ser la única que se presentó y por estimar que la baja de ocho mil pesetas del importe total del presupuesto, así como las condiciones especiales de abonar a los obreros un jornal mínimo de cuatro pesetas; de transportarlos en camión al trabajo; de afrontar los gastos iniciales, que en público han resultado excesivos por la prematura con que la Diputación vióse obligada a acometer las obras, y de emplear un mínimo de doscientos setenta y cinco obreros, llenaban las aspiraciones de la Diputación y resolvían de plano el conflicto obrero planteado, al mismo tiempo que aseguraban la ejecución de un camino sin lesionar en lo más mínimo los intereses del Estado; antes bien, beneficiándolos en la baja de las ocho mil pesetas mencionadas.

5.º—Que no pudo retrasarse ni una sola fecha la entrega de las obras ya en ejecución, toda vez que los trabajos se habían parado a tal fin, y era de suma urgencia reanudarlos, en favor de los obreros, que, en otro caso, habrían tenido que verse privados del jornal durante un excesivo número de días.

Es cuanto, por una sola vez, tiene que aclarar esta Presidencia, en nombre de la comisión gestora, segura de no tener que volver sobre el particular, por cuanto la opinión sensata, ha de saber calificar, como siempre, la conducta de la Diputación y la del señor García Cruz.

No se devuelven los originales, publíquense o no

Cine sonoro

La carretera de Las Cuevas va a dar más ruido que la reparación del Viaducto.

Lo más lamentable es que entre unas cosas y otras los obreros, ni trabajar, ni saben ya de quien es la carretera.

López Pintor ha recibido un aviso anunciándole su próximo fallecimiento, como concejal, como vinatero y como padre de familia.

Lo que dirá el hombre a estas alturas.

¿Y para esto me hice yo republicano de golpe y porrazo?

Los parraleros se quejan con harta razón de que la casa consignataria «Hijos de Ricardo Jiménez» anuncia vapores con determinada cabida, que luego resulta falsa.

Con el «Jonge Elisabeth» y con el «Alpera» sucedió esto, y quedaron en el muelle unos seiscientos barriles.

No sabemos lo que la Comisión gestora pensará de este abuso, que habla muy mal de la seriedad de esa Casa.

Lo que piensan los parraleros perjudicados si lo sabemos.

Aguafuerte.

—Le han dado un destino técnico a Fulano.

—Bueno; ¿y qué?

—Pero, si es que no sabe escribir.

—Hombre, si Fulano supiera escribir sería alcalde.

¿Cuánto durará la confección del Padrón de pobres?

—No sé; como van a ser los pobres los encargados de hacerlo.

En la Casa de Socorro falta material y los médicos de dicho centro son tan económicos que no lo piden para no originar gastos.

Esto es lo que dice el señor García Alonso, pero como habíamos quedado en que este señor es un «optimista» hemos decidido no crear una palabra de lo que dice.

CLARÍN

EN LA AUDIENCIA

La vista por los sucesos de la cárcel

Ayer, a las diez de la mañana continuó la vista de la causa por la muerte de dos reclusos en la Prisión provincial.

Continuó el desfile de testigos deponiendo el oficial de prisiones don Gregorio Gaspar Torres quien está procesado por la fuga del recluso apodado «El Guaica» y otro más.

Dice que el recibió una confidencia del «Señorito», de que tenían que fugarse los reclusos que resultarían muertos.

A continuación comparece Francisco Sáez Pérez, quien dice que estaba hablando en el rastrillo con Emigdio Nieto. Afirma que los oficiales dispararon en el dormitorio y que mataron a los detenidos en el pasillo.

La acusación privada dice que los detenidos fueron sacados al patio y allí hicieron fuego sobre ellos. Se extiende en consideraciones, perjudiciales todas para los procesados.

Llamado para que compareciera el testigo Joaquín Segura López, no lo hace.

La defensa renuncia a la declaración de José Antonio Conchillo Montoya.

Enrique Cuadra Gil dice que se encontraba en el rastrillo cuando se desarrolló el suceso, y afirma que los interfectos fueron asesinados en el pasillo. Dice que no vió disparar al oficial señor Moya. Niega que él haya prestado en el juzgado, otra declaración diferente a la que presta hoy.

Termina afirmando de nuevo que las víctimas fueron asesinadas en el pasillo.

Declara Marcos Herrada Millán, pero no dice nada de particular. Sólo que estaba en la cárcel el día de autos.

Juan Montesino Nieto, dice que estaba en el patio cuando se desarrolló el suceso, y tampoco tiene interés su declaración.

Comparece Diego Ibañez González, testigo de la defensa, quien dice que estaba en la cárcel y niega que hubiese lucha entre los reclusos y los oficiales.

Homenaje nacional a Beavente

Una gran fiesta regional nocturna el día 7 en la Plaza de Toros de Madrid

Entre las bellezas de los distritos, se elegirá la señorita Madrid

Definitivamente, la gran fiesta regional en honor del genio de la escena española, se celebrará el próximo lunes, día siete, por la noche en la Plaza de Toros de Madrid, lugar elegido por la capacidad para que puedan asistir los millares de admiradores que tiene el autor de «Los intereses creados». «Pepe Doncel», «La noche del sábado» y tantas otras comedias de renombre universal que han puesto muy alto el concepto que los extranjeros tienen de España re-

conociendo al insigne dramaturgo como el primero de la época actual.

Las regiones de España han querido sumarse a los actos que organiza la Confederación Nacional de Maestros, y esa noche vibrará el espíritu y el arte de las distintas provincias españolas que por medio de sus centros regionales en Madrid, han ofrecido cooperar en la organización definitiva del programa.

Los gallegos, los andaluces, los castellanos y demás regiones españolas, presentarán los más típicos del país, conviniendo además, en abrazo espiritual, fuertemente unidos para encumbrar los valores nacionales, como en este caso el del gran madrileño don Jacinto.

A medida que los centros regionales nos vayan enviando detalles de los números que pre-

CHISPAS DEL YUNQUE

EN PLENÓ TERROR

Unos tremeundos nihilistas de estos que traspasaron las fronteras ideológicas de los programas políticos de los hombres, para adentrarse en el campo de la divinidad, han florecido en Almería, con el santo empeño de hacernos felices a toda costa.

¡Dios les premie su buena intención!

Sus métodos para ir jalonando conquistas sucesivas no pueden ser más radicadas y eficientes y sería torpe negar su eficacia salvando el inconveniente de la Guardia civil y de la Seguridad, que con su existencia suelen estropear el programa.

Son estos redentores del género humano, los que impiden a toda costa que los ignorantes obreros trabajen en el arreglo de las calles para ganar un triste salario que no les basta para acallar el hambre reconcentrada de muchos días. El trabajo—dice—embrutece y llena de vileza a los hombres; manipular con adoquines, con tierras y cementos es tarea de esclavos y de parias.

Y así, aconsejan la holganza asegurándonos que aunque no trabajen, cobrarán su jornal o sencillamente tomarán lo que necesitan de los comercios.

Muchos han seguido el consejo al pie de la letra y están pasando la pasqua del Ramadán a todo rigor; otros, más prácticos, prefieren trabajar, en espera de lo que resulte, pero de todas formas, la semilla anarquista, está lanzada en tierra pródiga, y dará su cosecha aunque sea en hermosas y espectaculares calabazas.

Pero de todos los manejos de estos soñadores que le han declarado guerra a muerte al trabajo, ninguno me ha sorprendido tanto como este que tiene una conmovedora base epistolar.

El Comité Rojo, sigue con interés, el paso de camello de la vida municipal, y la marcha de tortuga neurasténica de la Diputación provincial. El Comité advierte con profundo disgusto que ambos organismos han caído en manos de verdaderos relieves revolucionarios, y esto es una vergüenza.

En su consecuencia, el Comité decide suprimir a los que no sirvan rápidamente y tantos ciudadanos menos cruentos. En total, se trata de asesinar a treinta y tantos señores que maldita la falta que hacen.

Pero estos señores rojos abren con una delicadeza enternecedora, y por medio de una carta donde exponen la imperiosa necesidad de su determinación, le avisan a la víctima para que tenga tiempo de dejar sus asuntos en regla, despedirse de la familia y hacer testamento.

Como ven ustedes, no puede pedirse mayor delicadeza.

La primera víctima elegida, es nada menos que el asandereado y peripatético concejal López Pintor. ¿Por qué se mete todo el mundo con López Pintor?

Este ha recibido la primera misiva que, en síntesis, viene a decir lo siguiente:

«El Comité Rojo, no puede tolerar por más tiempo su actuación como concejal. En este orden es usted completamente cerrri aunque demuestre una marcada propensión a arrimar el ascua a su sardina.

En la Adoración Nocturna su papel era más lucido aunque no lo crea y en vista de que en la vida pública que emprendió para perjuicio de todos no adelantará nada, hemos acordado suprimirlo con arma blanca, a los quince días vista.

No se aflija, porque nadie le echará de menos, y en cuanto al mundo, ya se habrá convencido de que es un verdadero asco».

No sé a estas horas lo que estará haciendo el pobre edil con el que pretenden derubar el Comité Rojo, pero mi consejo es que deje el cargo cuanto antes y vea el medio de ingresar en el Comité, cosa que a él no le costará muchos violencias.

S. SERGIO

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Palencia Tubau, nos manifestó que había quedado resuelto el conflicto de los obreros de la Junta del Puerto por haber aceptado esta las nuevas bases de trabajo, emanadas del Ministerio de Formento y aceptadas ya por otras Juntas.

En estas nuevas bases se estipula el jornal mínimo de 9 pesetas.

Durante nuestra permanencia en el despacho del gobernador, visitó a este, el Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto que ha regresado de Madrid, comunicándonos que trae muy buenas impresiones en lo que respecta a las obras del puerto.

Interesamos del señor Elorrieta, a cuanto ascendería la diferencia en el presupuesto de la Junta, al establecer las nuevas bases de trabajo contestándonos que alrededor de unas 330.000 pesetas.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Para Obras Públicas

Sabemos de fuente autorizada, que para dar solución al problema de crisis obrera, en nuestra provincia, la Jefatura de Obras Públicas ha remitido a Madrid, proyectos de obras con un importe aproximado de pesetas 1.600.000 y que se ha hecho un pedido de fondos por una cantidad superior a medio millón a fin de no interrumpir las obras en ejecución e intensificar las que están en construcción.

Merece todo género de alabanzas por el interés demostrado en esta ocasión.

Notas sociales

Viajeros

Ha marchado a Vélez-Rubio el alcalde de aquel pueblo don Salvador Martínez Laroca.

Para Granada ha salido don José Gisbert Queralt.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Las enseñanzas de las huelgas son provechosas, pues demuestran lo perjudicial que es a la Nación, ser débil con determinados elementos

Eso dice el ministro de la Gobernación

Madrid 3, 4 t.—El ministro de la Gobernación señor Maura, manifestó a los periodistas, hablando del planteamiento de las huelgas, que la general declarada hoy en Barcelona era absoluta, habiendo cesado toda clase de trabajo.

Dijo que hasta las dos de la tarde solo tenía noticias de una colisión habida entre los huelguistas y la fuerza pública, en la que resultaron heridos de alguna consideración tres paisanos y un guardia. Se han registrado además otros incidentes, pero de menor importancia.

—Las enseñanzas que se desprenden de este género de huelgas—dijo el señor Maura—son harto provechosas, pues demuestran palmariamente, que las debilidades con determinados elementos perjudican sensiblemente la marcha de la Nación.

La gestación de esta huelga—dijo—data de hace tiempo, y para declararla, se ha tomado como pretexto, la represión que se hizo en la cárcel para dominar el motín allí planteado.

Si esta huelga, tan injusta como absurda, sirviera de escarmiento a determinadas personas

y les hicieran rectificar de conducta, me daría por bastante satisfecho.

Referente a la huelga de Zaragoza, dijo que existe ya normalidad, trabajándose en todas partes, a pesar que los extremistas, estimando como una claudicación el reanudar el trabajo, intentaron armar nuevamente jaleos y protestas, aunque sin conseguirlo.

Anunció el señor Maura que esta tarde se celebraría un mitin obrero en Zaragoza, para explicar las razones que impulsaron a los huelguistas la vuelta al trabajo.

El ministro se lamentó de que en la suscripción abierta en favor de los huelguistas telefónicos apareciera suscrito en primer lugar el jefe de la Generalidad catalana, señor Maciá. Esto no lo considera el señor Maura oportuno; máxime, estando como está en litigio el pleito con la Telefónica.

—Yo solo digo—agregó—que no variará en un ápice la línea de conducta que me tracé desde un principio y conozco todo el mundo.

Las maniobras militares en el Norte, y otros asuntos de Guerra

Madrid, 3, (4 t)—El ministro de la Guerra señor Azaña dijo a los periodistas que se celebran en el Norte se están desarrollando normalmente.

El ministro hizo resaltar la importancia que tiene la disposición que publicó el «Diario del Ejército» suprimiendo la ley de indeseables que decretó la Dictadura.

Negó el señor Azaña que hubiese habido mas detenciones de políticos y militares. El general Cavalcanti llegó a Madrid, procedente de Irún, a las siete de la mañana, trasladándose seguidamente, desde la estación a Prisiones Militares.

Agregó que ya fueron aprobadas en el Congreso las plantillas del Estado Mayor, y una ley para las construcciones militares en virtud de la cual, queda suprimida la supremacía que tenían los ingenieros militares sobre estas obras.

El conflicto telefónico

Madrid, 3, (12 n)—Los delegados del Sindicato telefónico estuvieron esta mañana en el ministerio de la Gobernación para conversar con el ministro, pero el señor Maura se negó a dialogar con ellos mientras continúen cometiendo actos de sabotaje.

Una agresión de los huelguistas

León, 3, (12 n)—Cuando la guardia civil protegía la reparación de la línea telefónica, fué agredida a tiros desde un automóvil.

Los guardias repelieron la agresión y de la refriega resultaron dos de ellos heridos, como así mismo otros dos ocupantes del auto.

La huelga de Zaragoza resuelta

Zaragoza 3, (12 n)—La mayor parte de los obreros huelguistas reanudaron hoy el trabajo.

En la Asamblea celebrada por la Confederación Nacional del Trabajo, se informó que el gobernador prometió libertar a todos los detenidos en el plazo de 48 horas.

Se acordó advertir dicha autoridad, que el plazo comenzó anoche.

Huelga general en Barcelona.—Varios muertos y heridos

Los alborotadores incendian una iglesia y cometen otros actos de violencia

La situación es bastante grave en la capital

Barcelona 3, (4 t)—Esta mañana, sin previo aviso, se declaró la huelga general en esta capital. Desde los primeros momentos, el paro fué completo, excepto entre el personal ferroviario. Los demás oficios holgaron totalmente. Los únicos servicios, además del ferroviario, son los de Beneficencia. El número total de huelguistas es de trescientos mil.

Los mercados y tiendas de artículos de primera necesidad, vendieron bajo la protección de la fuerza pública. Las autoridades, al tener conocimiento de la huelga, se apresuraron a suplir aquellos servicios de imprescindible necesidad, protegiendo con guardias los puntos en donde se hallaban instalados estos.

Se dice que la huelga se ha planteado como acto de protesta por la represión que las autoridades han hecho en la cárcel para dominar el plante de ayer. No obstante, se asegura que el movimiento tiene otro carácter muy distinto, que ha estado preparándose durante bastante tiempo y que lo de la cárcel se ha tomado como un pretexto. La ciudad presenta un aspecto lamentable.

Un camión atacado.—Varios heridos graves

Próximo a las diez de la mañana, en la ramba de las Flores, frente a la iglesia de Belén, un grupo de huelguistas apostados en la esquina de la calle del Carmen, hicieron una descarga contra un camión que hallábase situado en mencionada Ramba, propiedad de la Compañía Telefónica y que se hallaba protegido por fuerzas militares.

De los disparos hechos resultaron heridos de bastante gravedad, un soldado, un guardia, una mujer y un transeúnte.

Los tirroteadores desaparecieron rápidamente por la calle del Carmen.

Una iglesia incendiada

A medio día, hicieron acto de presencia en la barriada de Coll Blanch, numerosos grupos de huelguistas, que en actitud levantisca escandalizaban y lan-

to de la población escolar, sino por la clausura de las Instituciones privadas de segunda enseñanza y la creación de escuelas primarias.

Insistió el señor Domingo en la necesidad de transformar los viejos organismos para las nuevas funciones docentes. También se hace preciso edificar edificios adecuados.

El Consejo de Instrucción Pública, puntualizará la nueva orientación de la segunda enseñanza.

Dijo el ministro que le había visitado el gobernador de Logroño quien le trajo los marfiles que han sido decomisados. Estos serán depositados en el Museo Arqueológico.

Respecto a la unificación de los escalafones del Magisterio, dijo que lo llevará a las Cortes para su aprobación.

Tauromaquia

En Madrid

En la corrida de esta tarde, «Carnicerito de Méjico» estuvo bien siendo muy aplaudido y dando la vuelta al ruedo en el segundo toro.

CREDITO HIPOTECARIO ESPAÑOL

BARCELONA: Calle del Dr. Martí y Juliá, 4, pral.

Préstamos con hipoteca hasta el 50 % del valor de la garantía

Agente para los partidos judiciales de Berja y Vélez-Rubio

Luis García Peinado

Tagarete (Zapillo), 1

ALMERIA

zaban diversos gritos subversivos.

Luego de obligar al paro a varios obreros que trabajaban en unas obras de dicha barriada, se dirigieron a la iglesia de San Ramón, allí instalada y rociando con petróleo y gasolina puertas y ventanas, la prendieron fuego, comenzando a arder seguidamente.

Se dió aviso de ello a los bomberos, acudiendo un equipo el que con la ayuda y protección de la fuerza pública, logró sofocar el incendio, no sin impedir que las llamas hicieran considerables daños en el edificio.

Un sacerdote que se hallaba en el interior del templo al producirse el suceso, se salvó huyendo por una ventana, sin ser visto de los incendiarios.

Averías en las líneas telefónicas.—Un muerto y tres heridos

En el paseo de San Juan, los grupos tirrotearon nutridamente a varios camiones que iban ocupados por fuerzas militares.

Estas repelieron la agresión, y las descargas que hicieron alcanzaron a cuatro obreros: uno de ellos, que no ha sido aún identificado, quedó muerto en el acto; los otros tres sufrieron heridas muy graves.

Se suceden los actos de sabotaje en las líneas telefónicas, habiendo sido destruidos numerosos postes y registros. A consecuencia de ello, la ciudad ha quedado incomunicada.

Se ha reforzado la vigilancia alrededor del edificio de la Telefónica, en la plaza de Cataluña, pues se decía que los huelguistas iban a asaltarla.

Un bando del alcalde

Esta tarde, el alcalde de la ciudad ha fijado un bando en los sitios públicos, dictando normas severas en lo que concierne a Sanidad.

Dice que los vecinos deben procurar sacar los basuras cuando el servicio municipal de limpiezas así lo interese, absteniéndose de arrojarlas a la vía pública.

Han sido requisados cuantos

camiones se hallaban en circulación, y los vapores «Antonio López» y «Poeta Arolas», para trasladar y albergar a los presos.

Las detenciones que se están practicando, son numerosísimas.

El señor Maciá...

El señor Maciá, se trasladó en la madrugada última al Palacio de la Generalidad, en la que se constituyó en sesión permanente el pleno de la misma. Maciá ha estado todo el día en contacto con las autoridades interesando detalles del desarrollo de la huelga.

Esta noche también la pasará allí.

Los periodistas intentaron varias veces hablar con él, pero se negó rotundamente, alegando sus muchas ocupaciones en aquellos momentos.

El alcalde también se ha instalado en su despacho de la presidencia, del que no ha salido desde anoche. Tampoco quiso decir nada a los periodistas.

Sin servicios de gas y sin periódicos

A medio día cesó el servicio de gas, originando esto no pocas perturbaciones.

Tampoco se han publicado los periódicos, estando por ello la opinión desorientada, ya que los rumores que circulan son confusivos y contradictorios.

Se decía esta tarde que en el paseo de Gracia había habido una colisión entre los huelguistas y la fuerza pública, en la que resultaron tres personas muertas y varios heridos graves; pero tal rumor no se ha podido comprobar hasta ahora.

Las calles están desiertas, y las cantadas personas que transitan por ellas, son objeto de minuciosos cacheos.

Los servicios de electricidad están garantizados. Algunos decían que mañana secundarían el paro, lo que ha hecho cundir un pánico formidable ante la perspectiva de la ciudad a oscuras y a merced de los huelguistas.

Las Cortes Constituyentes

Madrid 3, (12 n)—Hay bastante animación en el Congreso al dar principio la sesión de hoy.

El señor REBOLLO pide que se intensifique la construcción de caminos vecinales y que se reforme el plan de estudios de las Escuelas Industriales.

El señor MARTINEZ MOYA solicita que se mantenga la colegiación obligatoria de los agentes comerciales.

Se hacen otros ruegos. El señor ALGORA interpela al Gobierno sobre el asunto de la Confederación del Ebro, negando los cuantiosos gastos del personal que se le atribuyen. Protesta además de los perjuicios y agravios que le han inferido a Zaragoza, los cuales se iniciaron con la supresión de la Academia Militar.

Se pasa al orden del día, continuando la discusión del proyecto constitucional.

El señor FRANCHY defiende la República Federal, lamentándose que solamente el señor GUERRA del RIO mantuviera sus compromisos.

Explica las doctrinas de Pi y Margall e impugna diversos aspectos del dictamen.

Don Fernando de los RIOS desde un escaño, expone el criterio de los socialistas en este aspecto, y hace un documentado estudio comparativo de las Constituciones de todo el Mundo, afirmando, que la organización económica debe hacerse basada en la sindicación de clases.

Dice que los socialistas acatarán la Constitución si los Poderes la cumplen.

Afirma que la situación de España es envidiable, comparándola con la de otros países. Considera un acierto la forma que se ha resuelto de la unidad regional.

El orador es largamente ovacionado.

La Cámara se reúne en sesión secreta. A poco se levanta la sesión.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid, 3, (4 t)—En la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Una para que las insignias y

Las detenciones de militares y políticos ordenadas por la comisión de responsabilidades

Madrid 3, (4 t)—Al general Mayendia se le detuvo anoche cerca de Madrid, en el pueblo de Canillas, cuando venía en automóvil a presentarse a las autoridades. La detención la llevó a cabo la guardia civil. Ingresó en Prisiones.

Hoy llegó el general Cavalcanti, ingresando también en Prisiones militares. Se hallaba en Biarritz, y cuando conoció el orden de detención, regresó a España.

Se ha confirmado que la comisión de responsabilidades acordó el procesamiento en rebeldía de don Alfonso de Borbón.

El señor Bujeda ha declarado que la comisión actúa contra todos aquellos que reifundaron decretos, infringiendo la ley constitucional. Por eso se dió el caso de haber sido detenido el señor Castedo a pesar que solo fué ministro durante 36 horas.

Desde hoy se ha permitido a todos los detenidos que reciban a sus familiares y amigos.

La comisión hizo saber que no la anima ningún espíritu de venganza ni el deseo de originarles molestias a los detenidos. Estos mostraron su mas grande gratitud por estas palabras.

Se preguntó al señor Bujeda si la repensabilidad se extenderá a quienes ejercieron cargos públicos con la Dictadura, y contestó que sobre esto no había resolución firme todavía.

También le indicaron los rumores que circulaban referente a que todos los que fueron asambleístas serían incapacitados para ejercer sus derechos civiles. A esto eludió contestar el señor Bujeda.

Actuaciones de la comisión

Madrid 3, (12 n)—La subcomisión de responsabilidades estuvo esta tarde en el Modelo, interrogando al exministro señor Castedo.

Comunicó a don Galo Ponte la autorización para trasladarse a su domicilio. El señor Ponte prometió por su honor respetar el arresto. Solicitó que se le permita hacer su acostumbrada cura de aguas en el balneario de Puenteviego. Es probable que se le autorice para ello.

Por la noche, el señor Ponte fué trasladado a su domicilio. El traslado lo había demorado hasta la noche para eludir a los fotógrafos que habían acudido en gran número a la cárcel.

Se rumorea insistentemente que será detenido un personaje de gran relieve en la Dictadura. También se dice que dentro de dos o tres días se hará pública una noticia sensacional re-

distintivos de la Magistratura se aparten de las exigencias del cambio de régimen, guardando la uniformidad necesaria.

Concede el examen para septiembre de los aspirantes a ingreso en las Escuelas de Ingenieros industriales, que no hayan obtenido dos calificaciones en una misma disciplina de ingreso en las convocatorias de enero y junio del corriente año.

El problema de las aguas

Madrid, 3, (4 t)—Ha sido nombrado presidente de la Confederación del Ebro, don Felix Rios, en sustitución del que lo era antes señor Pardo.

El ministro de Fomento señor

lacionada con el golpe de Estado del 1923.

El ex ministro señor Castedo ha declarado que el señor Primo de Rivera le requirió para ocupar la cartera de Economía, aceptándola por que estimaba que cumplía con un deber.

El general Berenguer va a ser trasladado dentro de unos días a Madrid; y los motivos son, por que la sala militar del Tribunal Supremo, ha declarado que el pleno del mismo es el único capacitado para entender en la querrela presentada contra dicho general, por el hermano del capitán Galán y la madre del capitán García Hernández.

El pleno aludido, ha admitido dicha querrela y ha ordenado que don Dámaso Berenguer sea trasladado a Prisiones Militares de Madrid, para que le interroguen en primer lugar la Comisión de responsabilidades.

Esta tarde estuvieron en la Cárcel los periodistas con propósito de conversar con los generales detenidos, haciéndolo con todos, excepto con el señor Hermosa, que se encuentra muy deprimido.

Al general Berenguer (Federico) lo excusaron sus familiares, diciendo que se hallaba indispuesto.

El almirante Magaz agradeció vivamente las amabilidades que para con él tenían.

La comisión desea que sus actas: respondan a las promesas hechas.

La esposa del general Cavalcanti estuvo hoy en Prisiones Militares para preocuparse de la limpieza de la celda de su esposo.

Unas declaraciones de Calvo Sotelo

Un periódico de la noche publica unas declaraciones hechas por el exministro de la Dictadura don José Calvo Sotelo.

En ellas, censura al presidente del Congreso señor Besteiro porque no le amparó en sus derechos como diputado a Cortes.

Hace resaltar que los exministros de la Dictadura salieron pobres al cabo de su gestión, especialmente don Galo Ponte que no le quedó cesantía ni jubilación.

Dice que el general Martínez Anido puede atestiguar su gestión.

Afirma que los ministros no juraron la Constitución, sino lealtad a la Patria y al Rey.

Dice que si se va a castigar a cuantos colaboraron con la Dictadura, deberá castigarse desde Largo Caballero a Osorio y Calvo Sotelo pasando por el señor Urgoiti.

Albornoz, ha manifestado que se ocupaba del problema de las aguas de Cartagena, diciéndole que atenderá debidamente el problema, pero sin admitir condiciones de nadie.

Información Uvea

El vapor «Alpera» terminó ayer la carga, saliendo para Glasgow, con 8.580 barriles y otros medios.

La Cámara ha anunciado el sus pizarras, los vapores «Maragall» con destino a Bristol y Cardiff para el día 7. Para el día 10 o 12 el «Lisken» con destino a Glasgow y el día 15 el «Ugo Bassi» para Londres.

Cotizaciones de mercaderías

Liverpool.—El vapor «Parrino» vendió de 8/6 a 15/9. Cotización de 9/9 a 11/6 pocas superiores de 16/6 a 17/3. Buena oferta.

EXPORTACIÓN POR MERCADERÍAS

Destinos	Barriles
Liverpool	37,304
Londres	26,483
Hull	1,174
Manchester	2,449
Puertos de Suecia	3,000
Noruega	702
Sud América	1,772
Newcastle	2,488
Southampton	4,207
Bristol	3,679
Cardiff	6,708
Puertos de Noruega	53
Varios puertos	104,658

Total exportado 104,658

NOTA.—También van exportados 675 envases de diferentes clases teniendo uva.

Ha regresado del BALNEARIO de PANTICOSA (Huesca) el doctor DON JUAN COMPANY JIMENEZ

CAFE ORO DEL RHIN

DE Bernardo Castillo Moreno

Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos.—Mariscos frescos.

Avenida de la República, 45.—Telro. 225

ALMERIA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Compañía Vascongada



de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Caribay, 15.-S A N SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con Fractura, la Paralización o Pérdida de Beneficios por Incendio y los Accidentes de Maquinaria.

Cubre los Seguros de Accidentes del Trabajo, Individuales y Acumulativos; de Responsabilidad Civil de Propietarios de Automóviles, Coches y Carros y de Empresas Industriales

Asegura los Automóviles de Lujo contra los riesgos de Deterioros, Robo, Incendio y Responsabilidad Civil por política especial

Asegura Mercancías en Transporte Marítimo, Terrestre o Combinado, Valores y Cascos

AGENTE GENERAL EN ALMERÍA: VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1, principal.-Tel. núm. 428

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCION DE SEGUROS

VAPORES FRUTEROS

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor

"HEKTOS"

cargará el 3 de septiembre.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor

"BERNICIA"

cargará el 10 de septiembre.

Sloman Linie

Para HAMBURGO directo.

El vapor

"PALERMO"

cargará el 5 de septiembre.

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor

"SEGOVIA"

cargará el 11 de Septiembre.

Nippon Yusen Kaisha

Para LIVERPOOL directo.

El vapor correo

"Durban Maru"

cargará el 3 de Septiembre.

NOTA.—Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. : Maura, 5

CASA ROSALES

Los mejores sombreros y más baratos

Casi regalados por fin de temporada

Tiendas, 4 : : : ALMERIA

JOSE M^a RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

Medicina en general : Partos : Enfermedades de la mujer

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELEFONO 4-2-0

Consulta: de 2 a 4

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.600 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

El director de "La Gaceta de Melilla", agredido

Comunican de Melilla que en la Avenida de la República, cuando mayor era la animación y en el momento en que el director del semanario "La Gaceta de Melilla", don Jaime Tur, se hallaba en uno de los cafés, sentado con varios amigos, se le acercó don Mariano Saez, que presta o prestaba sus servicios en el Ayuntamiento, como temporero, y solicitó del señor Tur unos momentos de conversación.

Según las noticias que tenemos de la forma en que se desarrolló el incidente, parece que el señor Tur había escrito algunos comentarios a la última sesión del Ayuntamiento, aludiendo personalmente al señor Sáez en forma que éste consideró intolerable. Le escribió una carta y como no tuviera contestación, ayer le vió en el café, le llamó, y luego de muy pocas palabras, le agredió, evitando que repitiera su agresión el haber intervenido otras personas que se hallaban en aquel lugar.

Frivolidades

La moda de hoy que va a ser pronto vieja

En mi gabinete de trabajo tengo dos estampas de mujeres. Están hechas para representar las dos épocas de la moda. La antigua y la moderna. Una de falda pomposa hasta los pies. La otra ceñida de cuerpo y con la falda hasta las rodillas.

Hace un par de años, estas estampas representaban en realidad esas dos tendencias. Pero poco a poco ha ido cambiando la psicología de la moda femenina a tal extremo, que sin variación de sitio, se ve que van camino de representar lo contrario. La que nos hablaba de la moda pasada, va a resultar ahora la moderna. La que no decía que en los tiempos presentes se vestía con dos cuartas de tela, va a resultar cosa antigua.

Cuando miraba hace unos años esas estampas femeninas, la de la falda antigua, me parecía un recuerdo lejano que no volvería a la realidad. Y sin embargo, han bastado dos años para que el modelo vaya resultando atrayente en extremo, y lo que se encuentra a su lado, aquello que constituía la novedad, parece ahora una caricatura, muy poco femenina, que hace hasta dudar como las mujeres pudiéramos aceptarla y defenderla con tanto entusiasmo.

La tendencia nueva en la moda no es otra que el volver al pasado y abandonar lo que momentáneamente aceptó el sexo femenino en la desorientación de la postguerra.

Claro que hay miedo a decirlo. No se quiere pasar por que volvemos a la moda de otros tiempos, y se dan nombres nuevos, o se aceptan determinadas variaciones, para dar la sensación de que no es lo antiguo, sino una evolución que recoge lo bueno de entonces y desecha lo malo de ahora.

En realidad, esto es lo que ocurre. No puede aceptarse todo lo pasado. Pero en el fondo, la orientación, no es otra que volver a lo que se abandonó. Una sola cosa deja de utilizarse: Lo incómodo. Mas sencillez y mas comodidad. Pero si exceptuamos esto, lo demás es idéntico. No hay mas que ver los antiguos figurines, y compararlos con los que los modistos están preparando para este invierno. Algunos de hace muchos años, pasarían por la mayor novedad, para dentro de poco.

Y es que se acaban hasta las ideas de los dibujantes para presentar modelos. Y es tal el lio que se arman con las nuevas tendencias, que prefieren reparar los modelos antiguos y orientarse con ellos. Todos se resisten a una cosa. A dejar las líneas de esbeltez que daban tiempos atrás a los trajes. Por eso, a medida que ensanchaban la falda, la elevan de cintura, para que no exista tanta desproporción. Claro que lo que ganan por un lado lo pierden por otro, porque la desproporción que disminulan entre lo ancho que aumentan y lo largo que hacen el vestido, es más visible si mira-

mos a la mujer de cintura para arriba, donde ya no resulta la estética tan agradable.

En fin, todo esto demuestra la desorientación que existe para salir de una tendencia que no ha durado más que unos pocos años, y todo el mundo la rechaza, sin que los creadores de ella haya encontrado el modelo que ha de sustituirla.

SOLEDAD CUEVAS

(Prohibida la reproducción)

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-sente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

PELUQUERIA — DE SEÑORAS CLEMENTE (HIJO)

Ondulación permanente con aparato marca EUGENE

A. DE LA REPUBLICA, 61

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

La Instaladora - Moderna -

FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos de todas clases

A. de la República, 22 — Tel. 319

H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 1'50 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 1'00 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

Precios los más módicos

Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERIA

NOTA.—Esta casa se recomienda sola por su aseo, curiesidad y limpieza.

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS

ESTERILIZACIONES

Especialidad en equipos para partos y operaciones económicas

Real, 31 ALMERIA

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17 ALMERIA

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 758'3
Temperatura máxima . . . 30'4
Temperatura mínima . . . 20'0
Media . . . 25'2
Máxima al sol . . . 0'0
Humedad relativa media . . . 37
Evaporación en 24 horas . . . 0'0
Lluvia en 24 horas . . . 0'0
Viento dominante . . . S. W.
Fuerza en metros por segundo. 7
Nubosidad despejado

Noticiario malagueño

(De nuestro redactor-corresponsal)

Accidente automovilista

El conocido industrial de esta plaza, don Luis Miró, acompañado de su hijo don Carlos, dirigíanse en un automóvil de su propiedad a la finca del campo que dicho señor posee en Campanillas y, al llegar a la carretera que conduce al referido pueblo, fueron acometidos por una camioneta da la matrícula M. A. número 4.589 resultando heridos a consecuencia del choque los ocupantes del automóvil.

Trasladado con urgencia a la Casa de Socorro del Distrito de Santo domingo, el facultativo de guardia señor Guerrero Andradós, procedió rápidamente a la cura de los heridos.

Se le apreció al señor Miró, una herida contusa de más de diez centímetros en la región frontal que fué calificada de pronóstico reservado. Su hijo, fué asistido también de una herida de tres centímetros en la región geniana derecha y otra de dos, en la comisura izquierda del labio inferior, ambas de carácter leve.

Después de ocurrido el accidente fué detenido por la guardia civil el chófer que conducía la camioneta, el cual habiase dado a la fuga. Quedó a disposición del juzgado correspondiente.

Traslado

El capitán de Intendencia don Joaquin Delgado que se encontraba en situación de disponible forzoso en esta plaza ha sido destinado a la Jefatura de la mis ma arma en Baleares.

Concesión de una Cruz

Le ha sido concedida la Cruz de la Orden de San Hermenegildo con antigüedad del 7 de Mayo de 1931 al comandante de Infantería retirado don Eduardo Bartuchi Quiles. Es muy de aplaudir esta justísima concesión.

¡Ojo, respetable público!...

Don José Ramos Bazaga, Comisario Jefe de esta Plantilla de Vigilancia, ha dirigido un ruego a toda la Prensa malagueña, para que ponga en antecedentes al público que, los grupos de individuos que de hace poco acá vienen dedicándose a vivir de la limosna, amparándose en la falta de trabajo y que dicen estar debidamente autorizados por el Gobernador Civil de la provincia, carecen en absoluto del correspondiente permiso de la citada autoridad.

Francisco Verdugo Landi

Tras de pasar en esta una larga temporada de veraneo, ha regresado a Madrid nuestro compañero en la prensa, Don Francisco Verdugo Landi, Director de PRENSA GRAFICA.

Espectáculos.—Éxito de una compañía

Con un éxito rotundo é imponderable, actuó el pasado domingo en el Teatro Lara, la compañía de Comedias, Quintero-Labra, presentándonos la función titulada «LA KARABA», cuya cómica interpretación logró arrancar grandes ovaciones del respetable, siendo por tanto un formidable e indescribible triunfo el alcanzado por esta compañía.

José Gámez, José Labra, Enriqueta Quintero y el siempre romántico galán de esta troupe, Enriqueta Díaz, mostráronnos nuevamente la magnitud insuperable de sus admirables cualidades artísticas, mereciendo una vez más el aprecio y las simpatías del público malagueño, que les aplaudió largamente y constantemente en justa recompensa por su brillante actuación. Muchos triunfos como el presente, le deseamos a los simpáticos componentes de la Compañía Quintero-Labra.

ORTA

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES

VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

Teléfono 1-0-3

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Plaza de Toros de Almería

El domingo, 6 de septiembre, monumental novillada con picadores.

Competencia entre

Ricardo L. González y Carnicerito de Méjico

Que mano a mano despacharán 6 magníficos novillos-toros de Hijos de Romualdo Jiménez

Despedida como novillero de Carnicerito de Méjico que el día 13 toma la alternativa

Sombra: 5'50 ptas.

Sol: 3 ptas.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes 3 por 100 anual
A tres meses 3 y 1/2 >
A seis meses 4 >
A un año 4 y 1/2 >

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CONFITERIA Y PASTELERIA

EL CAÑON

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

Confitería y Pastelería EL CAÑON

SOMBREROS PLAZA

LOS MEJORES Y MAS BARATOS

TIENDAS, 8

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista 2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista 3 % >
> > a 3 meses fecha 3 1/2 % >
> > a 6 > > 4 % >
> > a 1 año > > 4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Moisés, profeta; Marcelo, obispo; Rufino, Silvano, Vitalicio, niños; Magno, mártires; Marino, decágono; Rosalia, Rosa de Viterbo, vírgenes; Cándida.

La misa y el oficio divino son del V día de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

Desde muy niña se dió a una vida austera. A la edad de diez años, durante una grave enfermedad, tuvo una maravillosa visión, en la que contempló el cielo, el infierno y el purgatorio.

Corrían entonces tiempos aciagos para la Iglesia, perseguida por Federico II. Entonces Rosa, jovencita de doce años, comenzó a predicar en las plazas públicas, contra las herejías, el lujo, los vicios.

Para que la oyeran, subíase sobre un escaño o una gran piedra, y es fama que la piedra se elevaba en el aire durante todo el tiempo del sermón, para que todos pudiesen verla y oírla.

El 5 de Diciembre de 1250 anunció que dentro de poco acontecería una gran dicha. En efecto, el 13 del mismo mes, murió el funesto Federico II.

Una mujer hereje hacía mucho daño a los fieles. Para desmascarar delante del pueblo sus errores, Rosa le propuso que curase un ciego. A pesar de sus esfuerzos, no lo logró la mujer hereje.

Entonces se acerca Rosa y le cura con solo invocar el nombre de Jesús.

Como no cesase en propagar sus errores, la santa propuso a la mujer hereje, caminar sobre ascuas.

La mujer rehusó la propuesta. Entonces Rosa hizo encender una hoguera, y haciendo la señal de la cruz, entró resueltamente entre las llamas, donde

permaneció más de tres horas alabando a Dios, hasta que el fuego se extinguió, sin que las llamas tocasen ni aun sus vestidos.

Este hecho convirtió a la mujer hereje. Murió a la edad de 18 años.

Un siglo después un incendio devoró la caja donde se veneraban sus restos quemando los ricos mantos que la cubrían, pero dejando intacto su cuerpo.

Jubileo circular

Hoy, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana, en la de San Sebastián.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico.—Don Victoriano Lucas. Practicante.—Don Juan Lao.

Casa de Socorro

Médico.—Don Francisco Soriano. Practicante.—Don Manuel García.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Antonio Gay, Antonia García, Juan Navarro, José Salmerón, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 797 kilogramos; lanares, 36 reses con 317 kilogramos; cabrias, 10 reses con 157 kilogramos; cerdos, 3 con 229 kilogramos.

Total: 1.433. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 33'00 y 32'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 36'00 a 37'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'35 a 0'00 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 5.000 De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 21'00 ptas. Se han vendido al por mayor de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'20 a 0'25 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 0'00 a 0'00 céntimos.

Se vende

Un estrado de sala compuesto de sofá, dos sillones, seis sillas, espejo, mesita de centro y un mueble. Razón en esta Administración.

Sustracción

Juana Fortes Miras denuncia a un golflillo que conoce por Antonio, por haberle sustraído quince del «alas».

Detenidos por escandalosos

A requerimientos de Luis Torres ayer fueron presentados en la Comisaría por la guardia municipal el matrimonio Francisco Leal Méndez y Encarnación Pérez Martínez y las hermanas María e Isabel Fernández Robles por riña y escándalo.

Según el requirente los presentados tenían constantemente alarmado a toda la vecindad.

Burra que desaparece

José Sierra Lores denuncia en la Comisaría que le han sustraído una burra que valora en 100 pesetas.

Malos tratos

Rosario Rojo Rodríguez ha denunciado en la Comisaría a Pilar Martos Fernández por malos tratos.

También Josefa Jiménez Rodríguez denuncia por malos tratos a Antonia Ruano.

Pierde un reloj

Don Enrique Ruiz Rovira manifestó ayer en la Comisaría de Vigilancia que había perdido un reloj de oro que valora en quinientas pesetas en la vía pública.

Comunismo mal entendido

José Oliver Peña ha presentado una denuncia en la Comisaría contra Dionisio Montoya por negarse a pagarle varios kilos de pescado que le había vendido.

Además el denunciante manifiesta que fué insultado groseramente.

¿Esto no es comunismo?

Por bromistas

Ayer fueron presentados en la Comisaría Pablo Barrio Sánchez y Francisco Alonso Torres por mofarse de Fernando Flores Tovar.

Apartado 72

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

NO ES POR AHÍ

El informe sobre la reforma agraria ha suscitado, como no podía menos de suscitarse una oposición general aun entre las personas ajenas a los asuntos de la tierra.

Es natural, pues el informe se desplaza desde el punto de arranque y ello le lleva a las absurdas consecuencias de su proposición.

¿De que se trata? Se trata de una defeción general del deber cristiano de la mayor parte de los dueños de la tierra, lo que ha ido trayendo como consecuencia la existencia de grandes masas de proletarios del campo que se encuentran en una situación en extremo angustiosa.

El mal no es de hoy, sino de hace ya tiempo, desde que la fé empezó a quebrantarse en el corazón de los ricos endureciéndole y en el corazón de los pobres dejando el puesto a la desesperación y rebeldía, solo que nadie o muy pocos se han querido enterar hasta ahora.

Pero, dando de lado la averiguación del por qué de este repentino interés por los pobres obreros campesinos, creemos que, fijada la causa, claro aparece el remedio; que los dueños de la propiedad cumplan con los deberes que esta les impone.

Cumpliendo al explotar rectamente y científicamente sus fincas habría salarios abundantes y fijos para multitud de obreros y esos largos y vergonzosos paros de los inviernos terminarían por completo en forma natural siendo fácil al Estado suplir lo que faltara.

Y si preferían arrendar los arrendamientos justos permitirían a una multitud de pequeños colonos vivir desahogadamente como no vive hoy el colono actual con las rentas altas que la ley autoriza.

Pero como se trata de inculcar el deber cristiano a personas que han perdido la verdadera fé, de las obras en relación con el espíritu, por este camino la puerta está cerrada pues las predicaciones no se escuchan.

Queda solo la acción coercitiva del Estado que es la que se trata de utilizar.

La pretensión del informe de arreglarlo todo de un plumazo es algo así como pretender una especie de milagro láico, que, por lo inocente y coplista está a la altura de la mentalidad de los labradores de los pueblos cuando discuten en las solanas y cantinas.

¡Cosa más sencilla! Con quitar de arriba y poner abajo, se arregla todo en un santiamén.

Y si al labrador aquel se le da una pluma, seguramente hace un informe como el de la comisión, pero, mucho menos complicado y confuso.

Se trata; sin embargo de quitar arriba y poner abajo y se debe y puede hacer pero, lo que no se puede es hacerlo en un santiamén.

La agricultura es la ciencia de las realidades y la más compleja de cuanto existen porque abarca toda la tierra y de ella arrancan todos los demás intereses.

Sus problema todos, desde el de creación de riqueza y reforma de razas a los económicos y jurídicos, necesitan años, siempre muchos para desenvolverse.

¿Cómo podrá hacerlos de un plumazo en este caso una comisión que será todo lo conocida que quiera del aspecto jurídico y aun de parte del social, pero que desconoce los aspectos

técnicos económico y todos los demás de la agricultura y los relacionados con ella?

Sería una grandísima casualidad que no fuera al fracaso con los daños consiguientes para los mismos intereses que se quieren ayudar y a los múltiples relacionados con ellos.

Hágase la reforma, si, pero, hágase evolutivamente y tanteando cada uno de los pasos que se den para poder aun reformarlos, mejorarlos y dar paso a otros sin grandes perjuicios para nadie.

El impuesto progresivo por conciente y transitorio sobre la propiedad abandonada y mal explotada para que los dueños se vean obligados a labrarla bien, arrendarla o enegendarla abriría fuentes enormes de trabajo sin perjuicio de nadie y beneficio de todos.

La fijación de rentas, la ayuda a la participación en los beneficios y a los arrendamientos colectivos.

La dirección técnica y ayuda especial a la corporación agrícola en especial a la integral de producción, transformación y venta, serían fuentes complementarias de riqueza y bienestar.

Y por lo que respecta al paro hasta que la evolución se vaya haciendo, la repoblación forestal por parte del Estado por medio de asociaciones obreras con participación en los beneficios de los nuevos bosques.

Las obras públicas de necesidad y utilidad.

La ayuda a las pequeñas industrias agrícolas y caseras, individuales y cooperativas etc. etc.

Todo esto y algunas cosas más podrían ordenarse en un plan de conjunto y remediarían la situación de momento a la vez que iría estableciendo un futuro próximo de explotación más perfecta y más social y humana de la tierra en el cual ha de haber muchos pequeños propietarios y pocos grandes, para que los pequeños sean la base

fundamental y conservadora de riqueza y orden y los grandes guías y ejemplos de lo que puede hacer el deber cumplido en la conciencia cristiana y ciudadana del por qué de la posesión del capital que se odia porque falta a sus más primordiales deberes de ser utilizado «para la propia perfección y el bien de los demás».

Lo demás es dar palos de ciegos y marchar al borde del abismo.

ANTONIO MONEDERO (Prohibida la reproducción)

Un buen procedimiento para averiguar la propiedad

Toledo.—En Laciles, un grupo compuesto de unos cien trabajadores, invadieron varias propiedades y provistos de hoces y hachas empezaron a cortar los árboles, formando con ellos un enorme montón.

Cuando se encontraban en esta faena fueron sorprendidos por la Guardia civil manifestando los trabajadores que como había siempre alguna dificultad para saber los nombres de los propietarios de las fincas, habían

decidido recurrir a este medio de originar desperfectos para que de este modo averiguar con exactitud a quien pertenecían los terrenos ya que los legítimos dueños seguramente habrían de cursar alguna protesta.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Joaquín Segura Camacho, Ana Asensio Sánchez y Facundo Sebastián Roche.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Manuel Felices Salmerón y Carmen López García. Defunciones: Ninguna.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor «Tiflis» procedente de Santa Cruz de Tenerife con gasolina.

Vapor inglés «Alpera» de Cartagena con carga general.

Vapor «Amboto-Mendi» procedente de Alicante con carga general.

SALIDOS

Vapor «Tiflis» con destino a Bilbao con carga general y frutas.

Vapor inglés «Alpera» para Glasgow con carga general.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

HIJO DE RAMON A. AMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

C. PEREGRIN En testamentaria AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30 Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.